

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# сталинская ИСКРА

ОРГАН  
Яшкинского  
райкома ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 9 (30)

6 февраля 1941 г., четверг

Цена 8 коп.



Заместитель Председателя СНК СССР Маршал Советского Союза  
К. Е. ВОРОШИЛОВ.

Фото Ф. Кислова.

Фото ТАСС.

## Товарищу Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил Советского государства и выдающегося полководца Красной Армии — в день твоего шестидесятилетия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905—1907 гг. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Под твоим командованием 5-ая Украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царицыну, прорвав кольцо белоказачьей контрреволюции. При твоем руководящем участии была создана Первая Конная армия, покрывшая себя неувядаемой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, сокрушая деникинскую контрреволюцию, громя белополяков, ликвидируя белые банды Врангеля.

Твоей неустанной многолетней работе по руководству Красной Армией — она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа. Своей неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной Армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и Советского государства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ (большевиков)

СОВЕТ НАРОДНЫХ  
КОМИССАРОВ  
СОЮЗА ССР.

4 февраля исполнилось  
60 лет со дня рождения  
КЛИМЕНТА ЕФРЕМОВИЧА  
ВОРОШИЛОВА.

## СТРАНИЦЫ ИЗ ЖИЗНИ ПОЛКОВОДЦА- БОЛЬШЕВИКА

(В Музее Красной Армии)

Анфилада зал. У стен и в проходах — многочисленные образцы оружия, воинские трофеи, боевые знамена. Под стеклом витрин — пожелтевшие страницы газет и брошюры. Фотографии, снятые в разные годы в различных уголках страны. Картины, написанные с редких фотодокументов, зарисовки и большие полотна.

Зал за залом, как страница за страницей. И каждая из них запечатлевает историю героической борьбы народа. XV зал. Здесь собраны документы о жизни и боевой деятельности большевика-полководца, маршала Советского Союза Клиmentа Ефремовича Ворошилова.

Клименту не было еще и семи лет, когда он вынужден был поступить на шахту — выбирать колчедан из породы. За это он получал по гривеннику в день. Два года спустя вместе с отцом Клим пас помешанный скот. Потом снова работал на шахте, потом в мастерской... В 15 лет он нанился на завод «Дюмо».

Юноша был смел и быстро вырос в политического организатора. Глубокий овраг, поросший чахлыми кустами, он выбрал для тайных сходок. Здесь, в открытой степи, полиция не могла застигнуть врасплох. В овраге, носившем название Орловская балка, Ворошилов проводил первые нелегальные собрания рабочих.

Ворошилов — в Луганске. Перед посетителями музея встает облик молодого революционера-подпольщика, рабочего-большевика. Его имя — в списке боевой дружины пролетариев завода Гартмана. При его участии составлены вот эти, написанные на листке, требования, предъявленные дирекции рабочими завода. Фотография запечатлела и камеру луганской тюрьмы, где он сидел.

По предписанию екатериногорского губернатора Клиment Ефремович Ворошилов, «изобретенный в революционной деятельности и в подстрекательстве рабочих к забастовкам», был выслан в Архангельскую губернию на три года.

Над витриной, где лежит предписание екатериногор-

славского губернатора, висит большая фотография. Низкая комната уездного дома. На стене — гитара, балалайки, верхняя одежда. За окнами северная зимняя ночь. В тесном кругу собирались ссылочные. Среди них Ворошилов.

Рядом с фотографией воззвание, написанное Ворошиловым девять лет спустя, когда враг угрожал Луганску, угрожал всей республике. За каждым словом видишь все тот же образ волевого, жизнерадостного, готового к жертвам, но уверенного в победе большевика.

«...Товарищи! — писал Климент Ефремович. — Все, кому дороги идеалы пролетариата, все, кто ценит пролитую кровь наших братьев за освобождение России, все, кому дорог международный социализм, освобождающий человечество, все до единого — к оружию! С оружием в руках, стройными железными рядами ударим на врагов труда, на трутней, на белогвардейцев...

За нами правда! В нас сила! Мы победим!»

И первый, кто взял оружие, был Климент Ворошилов, руководитель большевистской организации Луганска. Маленькая, отпечатанная на машинке бумага удостоверяет, что тов. Ворошилов действительно состоит начальником первого луганского социалистического партизанского отряда. Закаленный в суровых буднях большевистского подполья, будущий маршал приступил к военным трудам, которые прославили его имя, сделали его дорогим и близким каждому трудающемуся.

Луганский отряд вырос в армию, во главе которой стал Ворошилов. Красной линией отмечен на карте героический путь этой армии от Дубовязовки, что северо-западнее Харькова, и до Царицына. Отбиваясь от оккупантов, шла армия Ворошилова через область войска Донского, пылавшую контрреволюционным пожарам, сражалась, восстанавливала железнодорожные пути, наводила мосты.

Царицын. Под руководством товарища Сталина К. Е. Ворошилов участвует в героической

обороне большевистской крепости. Об этом ярком периоде жизни т. Ворошилова рассказывают документы, свидетели тех дней.

Удостоверение. Оно гласит: «Сим удостоверяется, что тов. Климент Ефремович Ворошилов является командующим частями бывших 3-ей и 5-ой армий, бывшей армии царицынского фронта и частями, сформированными из бойцов Морозовско-Донецкого округов. Член Совета Народных комиссаров, Народный комиссар И. Сталин».

Когда товарищ Сталин создал Первую Конную армию, он доверил ее опытному кавалерийскому начальнику т. Буденному и талантливому организатору революционных масс, выросшему в крупного полководца — т. Ворошилову.

Карта. Красными линиями связаны на ней отмеченные флагами города, где бывал и откуда руководил боями Климент Ефремович. Вот они, места наиболее значительных сражений: Царицын и Чир, Зимовники, что в Сальских степях, Белая Глина, Майкоп; Житомир и Бердичев, Ровно, Дубно, Броды, Замостье, находившиеся тогда в руках польских панов. Отрада — на врангельском фронте. Здесь, не щадя жизни, добывал трудовому народу победу Климент Ворошилов.

И едва ли не самым волнующим из того, что представлено в этом зале, является листок, на котором напечатан текст военной присяги.

«...Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского правительства выступить на защиту моей родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами». А внизу подпись — К. Ворошилов.

Документов еще много: они рассказывают о замечательной жизни полководца-большевика, славного маршала Советского Союза.

В. Ефимов.

## Хорошо готовятся к весеннему севу

На основе социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) колхоз „12 лет Октября“ успешно готовится к предстоящим весенним работам.

Семенной фонд засыпан полностью, очищен и проверен на посевные качества.

Закончен ремонт инвентаря и сбруи. Личный состав колхозников уже раскреплен по полеводческим бригадам звеньям, создана огородная бригада, распределены обязанности между членами бригад и звеньев.

Сейчас в колхозе усиленно проводится заготовка местных удобрений. Вывезено на поля 1000 возов навоза, собрано 4 центнера золы. Эта работа проводится систематически.

Таких результатов колхоз добился благодаря высокой дисциплине труда и сознательности колхозников.

Жуйков.

**Ко всем колхозникам, колхозницам, трактористам и трактористкам, комбайнерам, зоотехникам, агрономам, ко всем рабочим совхозов и МТС Яшкинского района!**

**Обращение участников районной агротехнической конференции**

**ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!**

Прошедший 1940 сельскохозяйственный год отмечен многими славными делами, многими производственными победами. На новую, еще более высокую ступень поднялось социалистическое сельское хозяйство нашего района. Достигнуты урожаи зерна и технических культур, получены удои молока, приплоды скота, настриги шерсти, какие были неизвестны старой деревне.

Социалистическое сельское хозяйство нога в ногушло с нашей социалистической промышленностью, умножая и увеличивая богатство родной страны, ее силу, ее мощь, благополучие ее граждан на радость каждому трудающемуся, на страх врагам.

Полтора года прошло с момента издания сталинского закона о мерах дальнейшего развития социалистического хозяйства в колхозах. За это время в нашем районе организовано 103 новых колхозных животноводческих фермы, 83 колхоза имеют по 3 фермы.

В борьбе за колхозное дело, в борьбе с трудностями, на преодолении и подчинении человека слепых сил природы воспитались и воспитываются в колхозах десятки и сотни прекрасных организаторов сельского хозяйства.

Председатель колхоза «Путь Ворошилова», Таловского сельсовета, тов. Федоринин сумел поставить дело таким образом, что в течение последних трех лет колхоз получает со всей посевной площади стопудовые урожаи.

Звеньевод колхоза «Кызыл-Шарэ», Усть-Сосновского сельсовета, товарищ Лазарев на своих рекордных участках добился урожая 21 центнера пшеницы с гектара, 28 центнеров овса, явившись участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В Литвиновской МТС славятся своими делами бригады тракторной бригады Михаил Ковпак. Бригада добилась средней выработки на каждый 15-сильный трактор 708 гектаров и экономии горючего 759 килограммов на трактор. План пахоты бригада выполнила на 187 процентов.

Комбайнер Пачинской МТС товарищ Шелковников за сезон убрал 417 гектаров хлеба.

Честный труд на колхозных полях несет зажиточную жизнь колхозникам, увеличивает богатства нашей родины. Колхозники колхоза «Ленинский труд», Красносельского сельсовета, получают на каждый трудодень по 4 килограмма 600 граммов зерна и по 2 рубля 18 коп. деньгами.

Много таких примеров можно привести по нашему району. Растет зажиточность наших колхозов, растет и социалистическое сознание наших людей.

Однако, наряду с имеющимися достижениями, у нас имеется и ряд крупных недостатков. Не все еще колхозы по большевистски включились в подготовительные работы к

весеннему севу 1941 года. Колхозы «Красное знамя», Литвиновского сельсовета, и «Ленинская искра», Щемиловского сельсовета, и ряд других колхозов только еще приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

Колхозы «Новый путь», Дубровского сельсовета, «3-й Интернационал», Литвиновского сельсовета, колхозы Зырянского, Пачинского, Колмогоровского сельсоветов, неполностью засыпали семена. Особенно плохо обстоит дело с засыпкой семян технических культур: льна, конопли, а также картофеля и многолетних трав.

До сих пор еще не все колхозы произвели проверку семян на посевные качества и их подработку. Самыми отстающими колхозами в этом являются колхозы Таловского, Бородавского, Щемиловского и Косогоровского сельсоветов.

Большинством руководителей колхозов недооценивается значение местных и минеральных удобрений, что ставит под угрозу срыва выполнение плана агротехнических мероприятий и повышения урожайности.

В цдравляющем большинстве колхозов не созданы постоянные звенья.

**Товарищи!**  
Мы вступили сейчас в новый производственный год. Он должен стать годом новых великих побед социалистического земледелия.

Партия и правительство вооружили сейчас наши колхозы такими решениями, которые сыграют первостепенную роль во всем ходе сельскохозяйственных работ и в повышении урожайности. Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах» и «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» раскрывают огромные просторы инициативе колхозников в деле подъема урожайности колхозных полей, увеличивают ответственность самих колхозов и вовлекают во все дело планирования широчайшие массы колхозников.

Первым этапом нашей борьбы за высокий урожай будет весенний сев. К нему мы должны тщательно подготовиться.

Это значит, что все силы должны быть брошены сейчас на подготовку тракторного парка, подготовку живого тягла, ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря, очистку и подготовку семенных фондов, свое-временный сортобмен.

Надо все сделать, чтобы задержать влагу на полях, подхватить почин тяжинцев, организовать в колхозах сбор местных удобрений и одновременно закупить и вывезти в колхозы по санному пути минеральные удобрения.

На борьбу за повышение урожайности мобилизовать всех колхозников и колхозниц, организовать в каждом колхозе детские ясли.

Широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников, добиться регулярного выхода колхозных и бригадных газет. Опыт передовых колхозников популяризировать через стенные газеты и районную печать.

Если мы все это сделаем, если строго будем следовать указаниям агрономии и агротехники, тогда не природа будет диктовать нам свои условия, а мы овладеем природой, заставим ее подчиниться коллективному человеческому разуму, заставим ее служить нам и отдавать свои силы на благо трудового народа.

Участники районной агротехнической конференции призывают всех колхозников и рабочих совхозов и МТС, всех работников сельского хозяйства активно включиться в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции за высокий урожай, за следующие показатели:

за 100 пудов зерна с гектара; за 36 пудов льноволокна с гектара; за 5 центнеров семян конопли с гектара; за 5 центнеров семян льна с гектара; за 20 центнеров проса с гектара; за 10 центнеров гречи с гектара; за 3 центнера клевера с гектара; за 200 центнеров картофеля с гектара; за 200 центнеров капусты с гектара; за 120 центнеров огурцов с гектара; за 120 центнеров столовой моркови с гектара; за 150 центнеров лука с гектара; за 200 центнеров помидоров с гектара; за 200 центнеров столовой свеклы с гектара; за 400 центнеров кормовой свеклы и турнепса с гектара; за 15 деловых поросен от каждой свиноматки; за 13 ягнят от каждого 10 маток; за 2500 литров молока на каждую фуражную корову; за 60 килограммов меда на каждую пчелосемью; за 120 штук яиц на каждую курицу-несушку; за 600 гектаров мягкой пахоты на каждый 15-сильный трактор, за подготовку одной смены трактористок и комбайнёрок на все тракторы и комбайны; за 1 гектар плодо-ягодных насаждений в каждом колхозе; за постройку 2 тракторных будок в каждой тракторной бригаде.

Все сильнее развертываются грозные события во всем мире. Империалисты разожгли пожар новой империалистической войны. Только наша родная страна — СССР, отчество всего трудового человечества стоит несокрушимой скалой.

**Товарищи!** Мы призываем вас каждого на своем посту показать образцы производственной работы и тем самым еще больше крепить мощь нашего социалистического отечества.

Под знаменем большевистской партии мы боролись и побеждали. Под знаменем большевистской партии, под руководством товарища Сталина пойдем вперед к новым и новым победам!

**По поручению — президиум конференции.**

## ОБ ИТОГАХ 1940 СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА

(Из доклада главного агронома района тов. Шевчука на районной агротехнической конференции)

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» дает систему организационных и агротехнических мероприятий, направленных на дальнейший рост урожайности в восточных районах Союза и освоение огромного количества имеющихся здесь целинных земель.

Перед Яшкинским районом поставлена задача в 1943 году довести валовой сбор зерна до 3960000 пудов при среднем урожае 16,5 центнера с гектара.

1940 год был годом новых успехов колхозов и машинно-

тракторных станций, всестороннего развития артельного производства, годом значительного роста общей культуры колхозного земледелия. Колхозы получили нынче высокий урожай зерновых и технических культур, увеличили поголовье скота, расширили и укрепили свое общественное хозяйство.

Размеры посевных площадей в районе под урожай 1940 года по сравнению с 1939 годом увеличились на 2,26 процента. Такие важнейшие культуры, как озимая рожь — на 2 процента, яровая пшеница — на 3,1 процента, овса — на 3,7 процента, ячмень — на 3,7 процента, лен — на 4 процента, картофель — на 11 процентов.

### О выполнении плана сева

Передовые колхозы района, уяснив значение борьбы за сжатые сроки посева добились неплохих результатов. Так, на 5 мая посев закончили 5 колхозов, на 15 мая — 10 колхозов, на 20 мая — 25 колхозов.

Колхоз имени Жданова, Красносельского сельсовета, план сева 406 гектаров выполнил на 100,9 процента к 15 мая, «13 лет РККА», того же сельсовета, план 523 гектара выполнил на 101 процент. Колхоз «Свобода», Колмогоровского сельсовета, план 460 га выполнил на 101,5 процента, «Труд», Дубровского сельсовета, на 122,7 процента и многие другие.

Однако посев в целом по району был затянут до 1 июня. Это объясняется главным образом недостатком заготовленных земель. Ведь всего под посев 1940 года было заготовлено только 7700 гектаров или 23,4 процента посевной площади. В этом числе пар 2570 гектаров и зяби 5130 гектаров, это значит: 76,6 процента посева произведено по весеновспашке. Остро ощущался недостаток семян технических культур, картофеля и многолетних трав.

### Звеньевая организация труда и стахановская агротехника

Необходимо отметить то, что у нас в районе еще недостаточно применяются меры охраны урожая от потерь, от сельскохозяйственных вредителей и потерь при уборке урожая. Недостаточно использовались средства воздействия на природу, надеялись получить высокий урожай по милости природы, от благоприятных естественных условий природы, т. е. самотеком.

Звенья в период подготовки к весеннему севу 1940 года были организованы формально, организационно не закреплены. Достаточно внимания подбору звеньевых уделено не было. Не было и достаточного руководства звеньями как со стороны агрономов, так и руководителей колхозов. Звенья оказались обездвиженными с самого начала весеннего сева. (Колхоз «Правда», Поломошниковского сельсовета — председатель тов. Швец, имени Шевченко, Мокшовского сельсовета — председатель тов. Кравчук). Они не поняли, что стахановское движение создало новые формы борьбы за повышение урожайности.

Стахановская агротехника замечательна тем, что при ней умело используются все выработанные наукой и практикой приемы повышения урожайности, применительно к условиям колхоза, бригады, звена, поля.

Следует также отметить, как отрицательный факт, имевший место в период весеннего сева 1940 года, это низкая производительность тракторного пар-

ка, большое количество простоеов оборудования и неслаженную работу тракторных и полевых бригад.

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР предусматривается уменьшение количества паров под яровые, при значительном увеличении зяблевой вспашки. В соответствии с этим постановлением пары под яровые культуры, начиная с 1943 года, совершенно исключаются из агротехнического комплекса. В этом же постановлении запрещено применение мелкой вспашки паров и зяби. Основная вспашка паров и зяби должна производиться на глубину не менее 20—22 см. плугом с предплужниками, а при меньшем пахотном слое — на всю его глубину с применением постепенного углубления пахотного слоя.

Пары должны содержаться в чистом виде от сорняков и в разрыхленном состоянии, для чего должно быть произведено не менее 2-3 культиваций паров с последующим боронованием. Эта система обработки паров должна получить применение во всех колхозах с учетом местных особенностей.

Практикой передовых колхозов и стахановцев доказано, что

высокие урожаи можно полу-

чить во всех географических

районах нашей страны, даже

при неблагоприятных в отдель-

ных случаях климатических

условиях.

(Окончание на 4-й стр.)

## На районной агротехнической конференции

1—2 февраля в клубе цемзаса проходила районная агротехническая конференция, которая обсудила один вопрос: борьба за высокий урожай и применение опыта передовиков сельского хозяйства.

С докладом выступил главный агроном района тов. Шевчук. Он подробно рассказал о результатах 1940 сельскохозяйственного года по нашему району и указал на дальнейшие задачи, которые стоят перед каждым колхозом и колхозником.

— Нужно изучить, — говорит тов. Шевчук, — передовой опыт и применить его у себя в колхозе, в бригаде, в звене. Надо покончить раз и навсегда с такими фактами, когда указания агрономов некоторыми колхозами не выполняются.

— Агротехника, — продолжает далее докладчик, — является мощным средством повышения урожайности. Работа передовых людей сельского хозяйства основана, именно, на данных агрономической науки и техники, подтвержденных многократными и многообразными опытами. Поэтому указания агрономов ни в коем случае не должны игнорироваться.

Касаясь работы отдельных колхозов, тов. Шевчук отметил нерадивое отношение к возделыванию и заготовке почвы, что привело в этих колхозах к снижению урожайности.

Подходя к концу, докладчик остановился на подготовке к предстоящему весеннему севу.

В заключение доклада тов. Шевчук сказал:

— Шире развернем социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции за деловую, большевистскую подготовку к весне, встретим весну во всеоружии; все сельскохозяйственные работы проведем так, чтобы урожай этого года был в несколько раз выше, чем в прошлом году.

По докладу развернулись оживленные прения.

Выступивший в прениях директор Пачинской МТС тов. Ковалев сказал:

### Новости с.-х. науки и техники

#### Подготовка соломы к скармливанию

Солома содержит довольно много питательных веществ, но сельскохозяйственные животные усваивают их неполностью: крупный рогатый скот и овцы — процентов 40—50, лошади — процентов 20—30. Чем больше в соломе клетчатки, тем она грубее и тем ниже ее кормовые достоинства.

Научно-исследовательскими учреждениями и животноводами-практиками разработаны такие способы обработки соломы, которые намного улучшают ее кормовые качества.

Простейший способ — это резка соломы и обваривание измельченной массы кипятком. На корм рогатому скоту солома режется на части в 3—4 сантиметра, а для лошадей — 1,5—2,5 сантиметра. При слишком мелкой резке солома плохо пережевывается и может

в практике многих наших колхозов — это недооценка роли удобрений в повышении урожайности. Агротехника у нас применяется слабо. Поэтому и урожай мы собираем низкие.

А вот интересный факт. В колхозе имени Коминтерна, Зырянского сельсовета, один участок земли был совершенно заброшен. Про него говорили, что он выработан и на нем больше ничего не вырастет. Этот участок так бы и стал пустовать, если бы дедушка Петрученко не задумал организовать на нем огород.

Огород был организован. И какой же результат? Вот уже несколько лет тов. Петрученко собирает со своего огорода высокие урожаи овощей. Добился он этого заботливым отношением к земле, к растениям. Землю тщательно обрабатывает и удобряет.

В прошлом году тов. Петрученко получил капусты 400 центнеров с гектара, а нынче собирается получить еще больше.

Однако в других колхозах к местным удобрениям относятся пренебрежительно. В колхозе «Красная Москва» (председатель тов. Гоман) навоз вывозят в овраг, откуда его весной уносит в реку. В этом колхозе землю, очевидно, удобрять не хотят, не хотят бороться за высокий урожай.

Затем выступил тов. Устюженцев Ф. Н., председатель колхоза имени 8-го съезда Советов. Он рассказал о том, как они в своем колхозе борются за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении урожайности и ярко осветил деятельность подготовку к весеннему севу.

Далее в прениях выступили тов. Федоринин, Смирнов, Алмаев, Кокорин, Яремчук, Бедарев, Тризна.

В порядке обмена опытом выступил тов. Федоров (колхоз «Вперед за социализм»).

Он рассказал о работе на своем участке:

— Если плохо землю обрабатывать и не во-время сеять, то получится не хлеб, а трава. В некоторых колхозах нечестно относятся к труду. Там так

думают: лишь бы во-время посеять и выполнить план. Поэтому землю обрабатывают плохо и удобрения не применяют.

Я расскажу про себя, как я добился высоких урожаев.

Из своей практики я заключил, например, что рожь сеять нужно в первых числах августа, не позднее 5, после 6 августа рожь вырастает плохая, гречуха — в последних числах мая, не позднее 10 июня и т. д.

Большое значение я придаю пахоте. Она обеспечивает хороший урожай и уменьшает количество сорняков. Кроме того, забы накапливает влагу.

Пахоту провожу на своем участке на глубину 18—22 см.

Весной зябь бороню, чтобы сохранить имеющуюся в земле влагу. Перед посевом провожу культивацию. Сев веду шахматным способом. После того, как сев будет закончен, поле можно покрыть пергноем или куриным пометом.

Во время всходов я два-три раза употребляю подкормку на возвозной жижей. Первую подкормку провожу, когда появляется росток в три листика, вторую — перед кущением и третью, — когда растение идет в трубку.

Местным удобрениям я уделяю много внимания. У скотных дворов я заготовил ямы вместимостью 10—15 тонн. В них стекает навозная жижа по особому устройству из досок. Из ям жижа наливается в бочку и вывозится на поля. На бочку я добавляю по 3 кг. супер-фосфата. При поливке на один гектар уходит приблизительно 40 тридцативедерных бочек.

Свое выступление тов. Федоров заканчивает так:

— Нынче я собираюсь полить навозной жижей 20 гектаров. Удобрения помогут мне получить высокий урожай. Я применю все средства и методы, а рекордного урожая добьюсь.

Выступили также агрономы Одинцов, Петров и Фомин.

Конференция приняла обращение ко всем работникам сельского хозяйства района.

На этом конференция закончила свою работу.

## РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

### Честный труд колхозников не прошел даром

Урожай в нашем колхозе в 1940 году был неплохой. Мы полностью выполнили план хлебопоставок перед государством, засыпали все необходимые фонды и затем приступили к распределению колхозных доходов по трудодням колхозников.

Честный труд колхозников не прошел даром. Каждый член нашей сельхозартели получает на трудодень 2 кг. 300 граммов чистого, доброкачественного хлеба и один рубль денег.

Но это еще не показательный вес трудодня. И каждый колхозник ясно себе представляет, что увеличение ценности трудодня зависит от повышения урожайности. Для каждого колхозника является наглядным примером, когда в прошлом году на хорошо удобренной земле получили урожай ржи 24 центнера, проса — 37 центнеров и картофеля — 340 центнеров с каждого гектара. Поэтому в

борьбу за высокий урожай включились все колхозники, принимая активное участие в подготовке к весне.

Семена у нас хорошего качества, инвентарь к весенним работам приготовлен весь: отремонтированы 20 плугов, 60 борон, 4 сеялки и вся сбруя.

Вывезено в навозохранилище 1500 возов навоза, заготавливаются другие местные и минеральные удобрения.

В нынешнем году мы постараемся как можно лучше использовать агротехнические мероприятия для повышения урожая. В полеводческих бригадах мы создали 4 звена высокого урожая, одно техническое звено и одно — огородное, куда вошли передовые колхозники.

При активном участии всех колхозников мы сможем добиться значительного повышения урожайности.

**Кравчук,**  
пред. колхоза им. Шевченко.

### Денежные доходы семей колхозников

В 5 часов вечера в кабинете колхоза «12 лет Октября» собралось много колхозников и колхозниц. Они пришли сюда получить на свои трудодни денежные доходы за прошедший сельскохозяйственный год.

— Березовский Ефим Яковлевич! — послышался голос счетовода.

— Я! — последовал ответ.  
— Сколько у вас трудодней?  
— 1657.

— Вам причитается на трудодни деньги 2800 рублей, — сказал счетовод.

— Прекрасно! — ответил Ефим Яковлевич и стал расписывать ся в ведомости.

Вслед за Березовским к кассе подходит участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Аргунова Р. Она на заработанные 753 трудодни получила 1219 рублей

Тов. Ерышкин Н. со своей женой заработал за год 1678 трудодней, на которые получил 2970 рублей.

По словам председателя колхоза тов. Мурашева, много таких колхозников, получивших по 2000 руб. и больше.

Отходя от кассы, колхозница Артеменко говорит: «Ну, теперь надо рассчитаться с государством, чтобы ко дню открытия партийной конференции не быть должником». И здесь же у секретаря сельсовета тов. Березовского полностью рассчиталась по самообложению. Также поступали и другие колхозники, погашая задолженность по самообложению, культивиру и по подписке на заем.

За 3 часа по колхозу было собрано различных платежей 3 тысячи рублей.

**Б. Жуков.**

перегородками на 4—6 отделений. Каждое отделение рассчитано на суточную дачу коровы. На дне ящика, в углах отделений, делаются стоки. Нарезанную солому закладывают в ящик слоями в 30—40 см. и заливают каждый слой сначала водой, а потом густым раствором негашеной извести. На 100 кг. сухой соломы идет 9—10 кг. негашеной извести. После заполнения ящика на крышку кладут груз, чтобы вся измельченная солома была погружена в раствор. В первые дни солому перемешивают. Через 3—5 суток корм готов, его вынимают из ящика, промывают в воде и дают скоту.

Такая химическая обработка соломы повышает ее питательность в полтора—два раза.

**И. С. Попов —**  
профессор сельскохозяйственной академии им. Тимирязева.

пар до тех пор, пока он не станет проходить через всю толщу засыпанной массы, не охлаждаясь. Пропаренную солому сдабривают кормовой мукою и еще теплой раздают скоту. Пар можно получать из простых котлов, вмазанных в печь, и по трубам отводить к чанам. Обработка паром не только размягчает солому, но и в значительной мере обезвреживает ее от плесневых грибков и ржавчины.

Хорошо поедается скотом так называемый «самопрелый» корм из соломы. Для приготовления «самопрелки» соломенную резку кладывают в ящики или облицованные досками ямы, поливая водой. При укладке прибавляют немного измельченного концентрированного корма (посыпка). Наполненный ящик покрывают щитом и оставляют дня на 3—4. Солома в результате брожения нагревается и приобретает ароматный кисловатый запах. Полезно добавить

к «самопрелке» небольшое количество дрожжей или кислого теста. Прибавкой молотого мела и костяной муки можно обогатить «самопрелку» минеральными веществами.

Кормовые свойства соломы улучшаются и в результате дрожжевания ее в смеси с другими кормами. В чистом виде солома не дрожжается; с добавкой же корнеплодов, отрубей или муки дрожжевание идет успешно. Муки берут примерно по 5 кг. на центнер соломы. Из муки или корнеплодов, предварительно измельченных, сперва готовят закваску и ею поливают соломенную резку при укладке в чаны или ящики. Дрожжи берут около 250 гр. на центнер соломы. Дрожжевание продолжается 12—18 часов.

Более эффективно известкование соломы. Делается это так: устраивают ящик глубиной около 1 метра и разделяют его



Внутренний вид бомбоубежища Андерсона в Англии.  
Фото ТАСС.

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

### Германские сообщения

БЕРЛИН, 2 февраля. (ТАСС). Германское командование сообщает: «1 февраля германские самолеты бомбардировали в Англии два аэродрома и при этом уничтожили или повредили большое количество неприятельских бомбардировщиков. Разрушены также ангары и убежища. В Восточной Англии бомбардированы два завода и один порт. Германские дальнобойные орудия обстреляли об-

екты военного значения в Юго-Восточной Англии.

В районе Средиземного моря германские бомбардировщики совершили успешные налеты на портовые сооружения на побережье Северной Африки. Потоплено три торговых судна противника общим водоизмещением в 14 тыс. тонн.

Два германских самолета, участвовавшие в операциях 31 января, не вернулись на свои базы».

### Английские сообщения

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что, согласно сведениям из авторитетных источников, за неделю, окончившуюся в ночь на 31 января, деятельность английской и германской авиации над европейской территорией была незначительной вследствие плохой погоды.

В течение января были уничтожены 23 германских и один английский самолет над Англией

и английскими территориальными водами, 70 германских и 18 английских самолетов — над неприятельской и оккупированной неприятелем территорией; на средиземноморском театре войны, включая Африку, Албанию и Мальту, были уничтожены в воздушных боях 87 и на земле — 97 самолетов противника и 14 английских самолетов.

### США и Англия

#### Выступление Нокса

ВАШИНГТОН, 2 февраля. (ТАСС). Выступая в сенатской комиссии по иностранным делам в связи с обсуждением законопроекта о предоставлении в аренду или взаймы американского оружия, морской министр Нокс заявил, что он не знает, сможет ли Англия уплатить в натуре за американские военные материалы. Нокс, однако, указал, что по его мнению, расходы на оказание помощи Англии были бы вполне оправданы с точки зрения обороны США.

Безопасность США, сказал министр, требует свободы морей, что зависит от военно-морского превосходства США и их друзей над державами «оси». Если английский военно-морской флот будет устранен, то державы «оси» смогут вынуд-

ить США строить значительно более крупный военно-морской флот, чем тот, который сейчас намечен. Нокс указал, что если законопроект о передаче оружия в аренду или взаймы будет одобрен, то Англия в первую очередь будет снабжаться самолетами.

НЬЮ-ЙОРК, 2 февраля. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, в беседе с представителями печати председатель комиссии по иностранным делам палаты представителей Блум сообщил, что он заверил английского посла Галифакса в намерении конгресса одобрить без каких-либо существенных изменений законопроект о передаче в аренду или взаймы вооружений.

### Обязательства пчеловодов

Пчеловоды колхозов Таловского, Бородавского и Березовского сельсоветов прошли месячные курсы при областной опытной пчеловодной станции в гор. Тайге. Курсантам были прочитаны различные лекции, в том числе лекции о правильном уходе и содержании пчел.

Передовик-пчеловод колхоза «Путь Ворошилова», Таловского сельсовета, тов. Даухин поделился с курсантами своим

опытом. Он рассказал, как в 1940 году получил высокий сбор меда: 5780 кг. от 63 пчелосемей, что в среднем на одну пчелосемью составляет 91 кг.

Разъезжаясь по колхозам, курсанты взяли обязательства сохранить пчел на зимовке на 100 процентов, в 1941 году получить меда не менее 50-60 кг. и воска 0,8 кг. от каждой пчелосемьи.

**Немчинов.**

### Упорядочить работу организаций МОПРа

Как показывает проверка, во многих коллективах предприятий и учреждений поселка Яшкино, в совхозах и колхозах района организации МОПРа или не работают или вовсе не организованы.

Руководители профсоюзных организаций предприятий и учреждений самоустранились от возглавления работы добровольных обществ в своих коллективах. Например, председателем цемзавода тов. Дутов занимается чем угодно, только не прямой профсоюзной работой. На цемзаводе есть все условия развернуть и поставить на должную высоту мопровскую работу, работу ячеек СВБ и других массовых организаций. Но заводом даже не знает, есть ли у него эти организации или нет.

Такое же положение в коллективах райпотребкоопа (председателем Давыдов), в райисполкоме, заготзерно и некоторых других.

Непростительное отношение проявляют к этому делу партийные и комсомольские организации.

Сейчас, в разгар второй империалистической войны, правительства капиталистических государств с особой свирепостью стараются подавить всякое проявление революционных настроений среди солдат, рабочих и крестьян. Сотни тысяч рабочих Франции, Испании и других капиталистических стран заключены в тюрьмы, томятся на катарте. Семьи этих рабочих-революционеров лишены самых элементарных человеческих прав, обречены на холода, голода и смерть.

Мопровская работа должна принять широкий размах. На каждом предприятии, в учреждении, в колхозе и совхозе, в школах должны быть организованы ячейки МОПРа. Профсоюзные организации на предприятиях и в учреждениях, комсомольские — в колхозах обязаны немедленно провести собрания трудящихся, восстановить работу имеющихся мопровских организаций и создать новые.

Партийным организациям следует проверить работу добровольных обществ, помочь им в работе, установить неослабный контроль и руководство над их работой.

Интернациональное воспитание — одно из важнейших элементов коммунистического воспитания трудящихся. Этого никак нельзя забывать.

### МАГАЗИН КОГИЗа в Яшкино

11 февраля 1941 года в пос. Яшкино открывается районное отделение магазина Когиза. В магазине будет литература девяти отделов: социально-экономическая, научно-техническая, военная, народного образования, художественная, детская, сельскохозяйственная, биология и медицины, на языках иностранных и народов СССР (только на татарском и чувашском языках).

В ближайшем времени откроется отдел канцелярских и школьных принадлежностей. **Шупаковский.**

### ОБ ИТОГАХ 1940 СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА

(Из доклада главного агронома района тов. Шевчука на районной агротехнической конференции)

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

Стахановцы сельского хозяйства получают высокие урожаи решительно на всех почвах: болотных, супесчаных, суглинистых, выщелоченных черноземах и др. Это говорит о том, что нет такой почвы, которая при надлежащем уходе за ней не могла бы давать высокие урожаи.

Подтверждим сказанное показателями урожая колхозов нашего района. По метеорологическим условиям 1940 год надо считать неблагоприятным, средняя урожайность зерновых культур в колхозах нашего района выразилась в следующих цифрах: озимая рожь в среднем с гектара 10,5 центнера, яровая пшеница 7,5 центнера, ячмень — 8 центнеров, овес — 8,5 центнера, просо — 5,8 центнера и всего зерновых в среднем с гектара получено — 8,5 центнера, тогда как в дореволюционной России (в период 1910—1914 гг.) средняя урожайность составила только 7,4 центнера.

Средняя урожайность с гектара в нашем районе ниже, чем в смежных с нами районах Томском, Анжерском, и Барнаульском, говорит о том, что мы еще недостаточно используем агротехнику, имеющуюся резервы повышения урожая и слабо ведем борьбу с потерями урожая.

Наиболее урожайными культурами являются в наших условиях рожь озимая, просо, картофель, клевер и это подтверждает правильность выводов на расширение этих культур при введении севооборотов.

При неблагоприятных климатических условиях можно получить высокие урожаи.

Стахановцы района, применяя все правила агротехники, получили рекордные урожаи: Колесников Яков (колхоз «Путь Ворошилова») получил средний урожай 20 центнеров с гектара, Федоров Самуил (колхоз «Перед за социализм») — 15,8 центнера. Петрученя (колхоз имени Коминтерна) получил картофеля 200 центнеров с гектара и многое другое.

### Рационализация

Мастера высоких урожаев вносят массу элементов рационализации и приспособленности для повышения урожая. Отдельные элементы рационализации заслуживают перенесения их в нашу практику в значительно больших размерах.

Например, приспособление цепей к тракторным и конным плугам для тщательной заделки в почву высокого живняка. Эти же приспособления применяют при запашке навоза плугами с предплужниками.

Применение клейтона к сменной зерноочистительной машине ВИМ.

Приспособление к бункеру комбайна решета, отделяющего траву от зерна, уменьшает влажность зерна, экономит количество людей на подработке зерна от комбайна.

### Успех будущего урожая зависит от подготовки к весеннему севу

Колхозы нашего района в 1940 году одержали серьезные победы, но не в традиции большевиков успокаиваться на достигнутом, самообольщаться успехами. В работе колхозов, совхозов и МТС немало еще крупных недостатков.

Готовясь к весеннему севу 1941 года, надо организовать агротехническую учебу, глубоко и всесторонне овладеть опытом участников ВСХВ, шире и смелее внедрять его в жизнь. Члены агротехнической комиссии должны быть составлены для каждого колхоза, бригады и звена с учетом их особенностей.

Отремонтировать качественно тракторы и сельскохозяйственный инвентарь. Произвести полную засыпку семян всех культур и сохранить их до посева, проверить на посевные качества. Определить точно ме-

сто каждой культуры, дать лучшие предшественники пшенице, льну, просо с учетом соединения полей в сплошные массивы, чтобы облегчить переход на севообороты.

Каждый день оттяжки подготовительных работ к севу, малейшее промедление может оказаться весной и на темпах и на качестве сева, а следовательно, и на урожайности.

Шире развернем социалистическое соревнование за выполнение указаний товарища Сталина о ежегодном сборе 8 миллиардов пудов зерна, за высокие урожаи технических культур, за подъем общественного животноводства и его продуктивности.

Отличная подготовка к весеннему севу будет лучшим подарком XVIII Всесоюзной партийной конференции.

### Повысилась ценность труда

В колхозе «Правда», Поломинского сельсовета, денежные доходы в 1940 г. значительно выше 1939 года. Основной источник денежных доходов — животноводческие фермы.

В результате повышения колхозных доходов увеличилась и **Г. Олеников.**

Ответ. редактор **А. СТАРИКОВ.**

Тираж 3000